

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 48 (10650)

ВТОРНИК, 4 ИЮЛЯ 2023 ГОДА

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ЗАВЕРШИЛАСЬ ПОСЕВНАЯ

В Забайкалье завершилась посевная кампания. Различными культурами занято более 215 тысяч гектаров. Пятая часть из них – 43 тысячи гектаров – принадлежат хозяйствам Приаргунского округа. Большая часть посевов – это пшеница, овёс и гречиха. Ими занято 38,5 тысячи гектаров. Также посевы масленичные культуры – подсолнечник и лён.

ПЛОЩАДЬ ПРИАРГУНСКА БЛАГОУСТРОЯТ

Подведены итоги голосования за проекты благоустройства общественных территорий. Оно проходило в рамках реализации федеральной программы «Жильё и городская среда». Одним из победителей стал проект реконструкции центральной площади Приаргунска. За него отдали свои голоса 1180 жителей округа. Ремонт запланирован на 2024 год. На площади будет заменено асфальтовое покрытие, установлена новая крытая сцена. ТERRитория между скверами будет замощена тротуарной плиткой. Также здесь появятся новые скамейки, клумбы и урны.

Приаргунцы стали одними из лидеров голосования среди других муниципалитетов Забайкальского края. Собрать большое число голосов удалось благодаря волонтёрам, которые активно работали в течение всего периода голосования – с 15 апреля по 31 мая.

«ЧИСТЫЙ БЕРЕГ»

Состоялась очередная акция «Чистый берег». Волонтёры убирали мусор в местах отдыха на реке Урулонгуй вблизи Приаргунска. Ежедневно здесь купаются и загорают десятки жителей окружного центра. В выходные и праздники отдыхающих намного больше. После себя многие из них оставляют пакеты, банки и бутылки. В некоторых местах на берегу образуются целые стихийные свалки мусора.

«В этом месте установлен специальный контейнер для мусора, и я призываю всех отдыхающих, убирать за собой. Многие отдыхают с детьми, которые наблюдают за взрослыми и потом будут поступать как они. Давайте показывать хороший пример подрастающему поколению», – говорит глава Приаргунской городской администрации Оксана Мирсанова.

НАГРАЖДЁН ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА

Орденом Мужества награждён участник специальной военной операции из Дуроя Роман Чумутин. Торжественная церемония вручения награды проходила в доме культуры села Дурой. Здесь собрались родные, друзья и односельчане Романа Чумутина.



Военный комиссар Приаргунского, Калганского и Нерчинско-Заводского районов Алексей Башуров зачитывает текст указа о награждении: «За мужество, отвагу и самоотверженность проявленные при исполнении воинского долга наградить орденом Мужества Чумутина Романа Владимировича, ефрейтора. Подпись – Путин».

В момент вручения ордена все присутствующие в зале встали и громкоapplодировали.

Роман Чумутин был направлен в зону специальной военной операции в рамках частичной мобилизации. До этого он много лет работал в Дурое водителем на водовозке. К своему на первый взгляд незаметному, но важному для селян делу относился ответственно.

«Бессменный водовоз, который всегда без сбоев обеспечивал село водой. Я думаю, Роман Владимирович дальше продолжит это дело. А сегодня я желаю ему и всем мирного неба, и чтобы все награды в будущем были только за мирные дела», – сказал глава Дуройской сельской администрации Виктор Сурин.

На церемонию награждения Роман пришёл со своей семьёй – с женой и с тремя детьми. Всего же в семье Чумутиных пятеро детей.

«Я искренне желаю, чтобы наши земляки, наши мужики, наши парни, которые сейчас находятся в зоне спецоперации, вернулись домой живыми. Чтобы каждого из них также самоотверженно ждали жёны, как ждала Марина своего Романа. А главное пожелание всем – мирного неба над головой», – обратилась к собравшимся заместитель главы Приаргунского муниципального округа по социальным вопросам Татьяна Кайгородова.

За время проведения спецоперации уже несколько приаргунцев награждены орденом Мужества. Кроме Романа Чумутина – все посмертно. За каждым орденом стоят воинская доблесть и отвага, проявленные в борьбе с неонацистами.

Владимир ПЕРМИНОВ.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

НОВЫЕ СПОРТИВНЫЕ ПЛОЩАДКИ

В рамках проекта «Возведение универсальных спортивных площадок» в 2023 году продолжаются работы по благоустройству спортивных объектов. В восьми районах Забайкальского края возводится 15 универсальных спортивных площадок. Контракты заключены на сумму 65,48 миллиона рублей. Работы планируется завершить до 1 сентября 2023 года.

«В Чите будет установлено шесть универсальных спортивных площадок в образовательных учреждениях и на общественных территориях. Это школа №13, 7, 9, 2, 22, 24. В спортивном лагере «Багульник», культурно-досуговом центре «Спутник», – рассказала первый замминистра экономики региона Жаргалма Бадмажапова.

В настоящее время на вышеперечисленных объектах уже ведутся работы по подготовке площадок к установке спортивного оборудования.

**БИЗНЕС РЕГИОНА ОСВОБОЖДАЕТСЯ
ОТ ЛИШНИХ ПРОВЕРОК**

Большая работа по снижению административного давления на бизнес ведется Минэкономразвития региона. Об этом сообщил вице-премьер правительства Забайкальского края Александр Бардалеев.

«За пять месяцев 2023 года по всем видам контроля отмечается снижение. Особенно в сравнении с 2021 - 2022 годами. Теперь более чем в три раза снизилось число предпринимателей, подвергнутых контролю. Минимум вдвое стало меньше контрольных (надзорных) мероприятий. Суммы штрафов, наложенных на бизнесменов, уменьшились в 2-3 раза», – отметил Александр Бардалеев.

В ведомстве подчеркнули, что вместо проверок и наказаний рублём теперь делается акцент на профилактические мероприятия.

**ПОДГОТОВКА К ОСЕННЕ-
ЗИМНЕМУ ПЕРИОДУ**

В Забайкалье продолжается подготовка к осенне-зимнему периоду 2023-2024 годов. На сегодняшний день за счет средств краевой субсидии выполнено 71 мероприятие на объектах коммунальной инфраструктуры региона.

На одном из первых установочных совещаний представители краевого правительства, Минэнерго и администраций муниципалитетов обсудили итоги прошедшего отопительного сезона и подготовку к предстоящему.

По итогам осенне-зимнего периода 2022-2023 годов наибольшее количество аварийных ситуаций произошло на объектах теплоснабжения в Борзе и Чернышевске. Муниципалитетами принято решение о смене ресурсоснабжающих организаций.

На сегодняшний день к ремонтной кампании подключились все крупные предприятия сферы ЖКХ региона. За счёт средств краевого бюджета планируется выполнить более 170 мероприятий, на текущий момент завершено – 71.

«В настоящий момент ресурсоснабжающими организациями проводится закупка материалов и услуг, выполняются мероприятия по ремонту и замене оборудования. Основная часть работ запланирована на июль-август. К сожалению, пока отмечаем низкую активность ряда муниципалитетов при подготовке к осенне-зимнему периоду. На прошедшем совещании рекомендовали главам администраций проявить максимальную ответственность при выполнении запланированных мероприятий», – под-

черкнул первый замминистра ЖКХ Забайкалья Андрей Виноградов.

В завершении специалисты краевого МинЖКХ напомнили о необходимости совместной работы управляющих компаний, ресурсоснабжающих организаций и администраций муниципальных образований по промывке и опресковке общедомовых сетей теплоснабжения.

**РАСЧЁТНЫЕ ЛИСТЫ ЗА
ДВА МЕСЯЦА**

Вице-премьеры регионального правительства Андрей Кефер и Инна Щеглова после принятия краевым Заксобранием закона о повышении заработных плат работникам бюджетной сферы провели 29 июня координационное совещание с руководителями отраслевых министерств, главами районов и бухгалтерами, которые будут вести финансовые расчёты по новым правилам.

«С июля мы обязаны людям начислять повышенную заработную плату. Очень важно будет – организуйте, пожалуйста, эту работу – выдать сотрудникам бюджетных организаций по два расчётных листа: за июнь и за июль. Чтобы у них была возможность сравнить и физически посмотреть, насколько изменилась зарплата при примерно одинаковой нагрузке и отработанных за два месяца часах», – сказал первый зампредседателя правительства Забайкалья Андрей Кефер.

Он ещё раз подчеркнул, что по всем решениям, которые прописаны в законе, предусмотрено финансирование.

«Бухгалтеры-расчётчики в бюджетных организациях сейчас должны фиксировать все нюансы, которые им непонятны по начислениям. В каждом отраслевом министерстве будет ситуационный центр, готовый отвечать на их вопросы», – отметил вице-премьер.

Региональное правительство завершает работу по методическим рекомендациям к новому закону и параллельно готовит пакет типовых документов, которые, по мнению Андрея Кефера, должны максимально облегчить работу финансистов на местах.

**ПОСТРОЕННЫЕ СОЦОБЪЕКТЫ ЗА
2022 ГОД**

Строительство новых объектов здравоохранения, образовательных и спортивных учреждений прошло в 2022 году. О результатах развития социальной сферы сообщил губернатор Забайкалья Александр Осипов во на отчёте перед региональным Заксобранием 28 июня.

«У нас в 15 районах края возведен 21 фельдшерско-акушерский пункт, отремонтировано 19 медучреждений в 14 районах. В сфере образования – построено четыре школы на 2100 мест, отремонтировано 19 школ. В сфере культуры произошло большое событие, открыт Драмтеатр после масштабной реконструкции. Всего по части культуры отремонтировано 58 детских школ искусств, домов культуры и библиотек», – сказал Александр Осипов.

Кроме того, в 2022 году начата реконструкция Забайкальского театра кукол «Тридевятое царство».

Среди объектов спорта: построены физкультурно-оздоровительные комплексы в Карымском, Чернышевске и Краснокаменске, идёт строительство комплексов в Хилке и Могоче, также в Приаргунске появится ледовая арена.

Спортивные площадки установлены в селах Урда-Ага и Аксеново-Зилово, умные площадки – в Чите и Сретенске, новые футбольные поля обустроены в Атамановке и Чите.

Информация правительства Забайкальского края.

БУДЬ ПЕРВЫМ!

МОЛОДЁЖНЫЙ ИНТЕНСИВ

«Научился сам, научи другого» – под таким девизом в Приаргунске прошёл молодёжный интенсив. Организатором мастер-классов, флешмобов и спортивных соревнований стало Приаргунское местное отделение Всероссийского движения детей и молодёжи «Движение первых».

Местом проведения молодёжного интенсива стал парк культуры и отдыха Приаргунска. Активисты «Движения первых» из нескольких сёл и посёлков округа развернули здесь около десятка различных обучающих, игровых и спортивных площадок. Например, студенты Приаргунского государственного колледжа обучали всех желающих украшать кремом выпечку.

«На нашей площадке мы предлагаем детям поучаствовать в мастер-классе, посмотреть обзор машины, а также посмотреть интересную выставку рабочих машин», – говорит педагог дополнительного образования Приаргунского государственного колледжа Ксения Шевелёва

Многолюдно было и на площадке школы села Новоцурхайтуй. Здесь каждый мог испытать свои силы в преодолении навесных переправ. Попутно инструкторы рассказывали об особенностях туристического снаряжения и о правилах его использования.

«Ребята могут попробовать пройти два этапа – это весная переправа и дайвер. Они более популярные. Наша цель – заинтересовать и привлечь к занятиям туризмом посетителей площадки. Может кто-то из них займётся и профессиональным туризмом», – рассказывает учащаяся Новоцурхайтуйской СОШ Дарья Бенедиктова

Юнармейцы организовали площадку под названием «Спевка» и исполняли современные патриотические пес-



ни. На спортплощадках тем временем развернулись соревнования по волейболу, а также флешмобы и подвижные игры. Главная особенность этой акции в том, что дети готовили её самостоятельно.

«Дети придумали свои идеи, и сегодня они их воплощают. Они придумали разные полезные активности, которые выражаются в работе различных площадок, разной направленности. Это охват детей, это занятость детей – чтобы наши дети были заняты спортом, здоровый образ жизни, то есть развивали различные навыки свои», – говорит председатель Приаргунского местного отделения РДДМ «Движение первых» Елена Кохухина

Ещё одна задача – продвигать среди молодёжи идеи активного отдыха: чтобы дети, юноши и девушки были не просто зрителями, а участниками того или иного мероприятия. Завершился молодёжный интенсив общим флешмобом «Будь первым!» с участием всех организаторов и гостей праздника.

ДЕНЬ ПЕРВЫХ

Число участников Российского движения детей и молодёжи «Движение первых» увеличивается. В Приаргунском округе, чтобы привлечь внимание к этой организации, её активисты отправились по детским лагерям отдыха и провели «Дни первых».

В загородном военно-спортивном лагере «Пограничник» высадился целый десант «Движения первых». Два десятка активистов организовали для детей и подростков мастер-классы, игровые программы и флешмобы.

«Наша задача – показать, заинтересовать детей, чтобы, когда они придут в школу, уже было желание пойти на какой-либо кружок, в какое-то объединение. Сегодня представлены и туристско-краеведческое направление, и историко-патриотическое, и медийное направление», – говорит председатель Приаргунского местного отделения РДДМ «Движение первых» Елена Кохухина.

У «Движения первых» двенадцать основных направлений деятельности. Каждый может выбрать себе занятие по душе. Один из мастер-классов касался медийного направления. Его организаторы предложили ребятам попробовать себя в роли телеоператоров и репортеров.

«Я хочу донести до ребят, что быть медийщиком – это

круто. Во-первых, это возможность развиваться. Улучшается, наверное, словарный запас, когда ты пишешь статьи. И, вообще, новые знакомства это приносит», – рассказывает участница РДДМ «Движение первых» из Молодёжного Карина Бродягина.

На встречах со своими сверстниками участники «Движения первых» рассказывали о возможностях, которые даёт новая организация детям и молодёжи. Многие ребята, вступив в эту организацию, приводят затем в неё своих знакомых и товарищей.

«Вот мой друг Максим. Я его позвал с собой, и ему тоже всё понравилось. Теперь мы вместе ходим, занимаемся. Мне нравится это движение – здесь множество мероприятий, можно предлагать своё что-то, выражать своё мнение», – говорит участник РДДМ «Движение первых» из Приаргунска Владислав Фёдоров

В течение «Дня первых» в лагере также прошли встреча с участником специальной военной операции, игра «Зов джунглей», спортивные соревнования. Наиболее активные школьники были отмечены дипломами, а все ребята получили приглашение вступить в «Движение первых».

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.





На современном этапе развития общества воспитание подрастающего поколения является одной из приоритетных задач нашего государства. В «Концепции стратегического развития воспитания РФ на период до 2025 года» воспитание детей рассматривается как стратегический общенациональный приоритет, требующий консолидации усилий различных институтов гражданского общества и ведомств на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. В быстро меняющемся мире, меняется воспитание, назрела необходимость разработки новой философии воспитания, миссия которой заключается во внедрении новых технологий, обновлении форм и методов в воспитательной работе образовательных организаций, направленных на развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации обучающихся на основе традиционных ценностей, формирование гражданственности и патриотизма.

НОВАЯ ФИЛОСОФИЯ ВОСПИТАНИЯ

С 2017 года в рамках национального проекта «Образование» реализуется федеральный проект «Навигаторы детства», который предусматривает введение в образовательных учреждениях новой должности советника директора по воспитанию и взаимодействию с общественными организациями. В Приаргунском округе проект стартовал 1 сентября 2022 года. На основе конкурсного отбора в пяти школах введена должность советника по воспитанию. В 2023-2024 годах планируется введение данной должности в остальных школах, в том числе в ГПОУ «Приаргунский государственный колледж».

Кто же такой советник? Советник – это специалист в области воспитания, который смотрит на воспитание по-новому, является другом и наставником для детей, вовлекает обучающихся в общественно-значимую деятельность, развивает активности и помогает детям реализовать собственные творческие идеи и инициативы. Одним словом – это «навигатор» для ребят в мире творчества и интересной школьной жизни.

С целью улучшения качества воспитательной среды в общеобразовательных организациях советник внедряет современные методы и цифровые технологии, принимает участие в решении стратегических задач развития образования и развития детского самоуправления, является куратором детской общественной организации «Движение первых», осуществляет взаимодействие, социальное партнёрство и наставничество в детском общественном объединении, что является значимым в построении маршрута детей.

Реализация проекта, создание первичных отделений «Движения первых» на базе школ открыты перед детьми

большие возможности участия в социально-значимых делах, знаменательных событиях, которые советник проводит в рамках Дней единых действий, конкурсах, фестивалях, проектах, что позволяет обучающимся раскрыть свой интеллектуальный, творческий потенциал и быть успешными.

Подводя итоги 2022-2023 учебного года, хочется отметить, что советниками директоров по воспитанию проделана определённая работа, есть положительные практики, которые позволили вовлечь ребят в разные воспитательные события, реализовать их идеи и инициативы. За учебный период проведено свыше сорока дней единых действий, посвящённых значимым событиям в нашей стране: квесты, акции, конкурсы, экскурсии, игровые программы, заочные увлекательные путешествия по стране, военизированные, спортивные игры, театральные представления.

В каждой школе создана инициативная группа ребят, которые помогают советнику в работе, являются наставниками младших. Заметно активизировалась работа медийного направления, ответственные за медиацентр освещают работу в соцсетях, публикуют посты в региональном чате «Движение первых», создают видеоролики.

Активисты школы вместе с советником по воспитанию стали участниками Зимнего фестиваля, который состоялся на базе ресурсного центра «Эврика». Учащиеся Быркинской школы познакомились с театральным творчеством, Дуройской, Новоцурхайтуйской, Приаргунской школ – освоили азы медиа направления, активисты Досатуйской школы обучались на площадке «Наука». Все ребята получили сертификаты, успешно применяют полу-

ченные знания на практике.

Советники по воспитанию Досатуйской СОШ Т. М. Михайлова, Приаргунской СОШ И. А. Мыльникова организовали участие обучающихся в профильных сменах по химии, математике, ИЗО. Учащиеся 8 класса Досатуйской школы Максим Бурдинский, Максим Щеглов, Фёдор Зуев под руководством учителя химии Т. М. Михайловой приняли участие в заочном этапе олимпиады по химии. Учащийся 10 класса этой же школы Кирилл Фефелов участвовал в заочном и очном этапах по физике, получил сертификат, а ребята из 6 класса Николай Макушев, Илья Ванчиков и учащийся 8 класса Фёдор Зуев стали участниками заочного этапа по математике (наставник учитель математики О. А. Стрельникова).

Инициативная группа первичного отделения РДДМ Досатуйской школы состоит из 10 человек. Наиболее активными являются: Карина Балагурова, Дарья Яковлева, София Любина (4 класс). Девочки принимают участие в конкурсах и мероприятиях РДДМ, занимаются волонтёрской деятельностью.

Учащиеся Приаргунской СОШ Варвара Гладких, Баясал Ургэн (7 класс) стали призёрами смены по математике (наставник учитель И. М. Капишулина). В смене по ИЗО активно участвовали Виктория Гагарина, Дарья Козуллина, в смене по химии – Виктория Гагарина, Яна Будина, Ксения Комогорова, Ульяна Русина, Кристина Прохорова, Валерия Григорьева (наставник учитель Л. В. Госкова). Учащиеся 8 класса Алина Литвинова, Алена Помигуева, Анна Тюкавкина, Давид Вторушин, Алексей Нелюбин приняли участие в математической смене, Родион Перминов стал участником смены по

физике. Инициативная группа в составе Лианы Продан, Ульяны Русиной, Екатерины Чистяковой, Анастасии Репиной, Алексея Панова, Родиона Перминова активно занималась организацией мероприятий первичной организации «Движение первых».

В течение учебного года советники по воспитанию Новоцурхайтуйской СОШ Е. С. Булдакова, Досатуйской СОШ Т. М. Михайлова, Быркинской СОШ С. Г. Голикова вместе с учащимися начальных классов активно занимались реализацией программы «Орлята России». Учащиеся Досатуйской школы приняли участие в региональном конкурсе «Содружество орлят России». Юные орлята под руководством наставника Н. В. Соловниковой участвовали во всех треках программы. По итогам года награждены грамотой за активное участие в днях единых действий. Учитель начальных классов наставник Быркинской школы С. А. Лапердина с орлятами 3 класса получили сертификаты участников конкурса. Активно в реализацию проекта включились учителя Новоцурхайтуйской школы Л. М. Венедиктова (3 класс), С. В. Дементьева (1 класс). Юные орлята прошли все треки и по окончании учебного года получили звание «Орлёнок».

Советникам предстоит большая методическая работа по реализации программы в новом учебном году. С 1 сентября планируется включить в реализацию проекта «Орлята России» всех учащихся начальной школы.

Активисты первичного отделения «Движения первых» Досатуйской школы стали участниками всероссийских и региональных конкурсов «Портрет эрмитажного кота», «Мой герой», «Верни имя герою». Алена Ревина, Аделина Эргешова (10 класс), Диана Горбачева (7 класс) получили благодарственные письма. Дарья Яковleva (4 класс), Богдан Бурдинский, Валерий Швецов, Анна Баженова (2 класс) награждены грамотами за участие в акции «Помним и рассказываем». Инициативная группа учащихся первичного отделения реализовала идею проекта «Верни имя герою» по облагораживанию мест захоронений ветеранов Великой Отечественной войны.

Хочется отметить активистов Дуройской школы, которые участвовали во Всероссийском конкурсе «Моя малая Родина: природа, культура, этнос» в номинации «Эко-журналистика», К. Баженова (10 класс) награждена грамотой. Сертификатами Всероссийского конкурса экологических рисунков отмечены Ж. Берегов (7 класс), В. Барахоева, Ю. Горянский (6 класс), К. Баженова (10

класс), Т. Акшибаров (3 класс). В краевом военно-патриотическом конкурсе «Мы помним – мы гордимся» К. Баженова (10 класс) и М. Горянская (9 класс) награждены дипломом.

Инициативные группы первичных отделений «Движения первых» сегодня являются генератором идей и инициатив. Впереди у ребят множество творческих планов, которые они будут реализовывать вместе со своими наставниками. Важно, чтобы каждая смелая, добрая идея была услышана взрослыми, поддержана и воплощена в жизнь. А чтобы сделать школьную жизнь яркой, интересной и насыщенной, советники директоров по воспитанию находятся в постоянном поиске новых интересных форм работы.

В год педагога и наставника четыре советника округа стали участниками Дальневосточного слёта по новой философии воспитания. Приобретённый опыт коллеги внедряют в практику своей работы. Лучшие методики и проекты навигаторы детства представляют



на региональном конкурсе методических практик. Советник по воспитанию Быркинской школы С. Г. Голикова заняла 2 место за лучшую методическую разработку занятия по профессиональному самоопределению, советник Дуройской школы Ю. В. Баженова стала призёром в конкурсе «Методические разработки».

Закончился учебный год, но для советников он продолжается в летних оздоровительных лагерях, где реализуется программа «Орлята России». Задача навигаторов и вожатых организовать её так, чтобы каждому ребёнку было интересно, чтобы он понял, что у каждого есть возможность для гармоничной самореализации, что он может быть услышан и все его самые сокровенные мечты могут сбыться.

Желаем навигаторам детства, инициативным группам дальнейшего творчества, ярких дел, незабываемых летних каникул и новых свершений в предстоящем учебном году.

Л. ЛОПАТИНА, муниципальный координатор проекта «Навигаторы детства».

РАННЕЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО: СТРАХИ И НАДЕЖДЫ ПОДРОСТКОВ

65% молодых людей из регионов дальнего Востока считают, что работу сложно совмещать с учебой, 60% боятся, что попадётся непорядочный работодатель. 47% уверены, что им будут мало платить. 33% подростков опасаются, что работа плохо скажется на результатах обучения. 23% считают, что столкнутся с той или иной опасностью. Ещё 4% признались, что при трудоустройстве у них наверняка возникнет конфликт с родителями.

Кстати, 79% опрошенных соискателей в возрасте до 18 лет считают, что их родители положительно относятся к раннему трудоустройству. Еще 12% уверены в нейтральном отношении родителей, 4% уверены, что оно негативное.

Взрослые респонденты из регионов ДФО, которые стали работать, будучи подростками, в 66% случаев не столкнулись ни с какими проблемами на первой работе. Каждый пятый (21%) отметил, что как минимум однажды ему полностью или частично не выплатили зарплату, столько же (21%) сообщили, что было сложно выбирать между выходом на работу и учебой, так как график оказался недостаточно гибким. 18% рассказали, что описание предложенной им вакансии не соответствовало реальным условиям. 13% столкнулись с негативным или агрессивным отношением со стороны работодателя или коллег.

Среди ключевых условий для успешного трудоустройства подростков 80% жителей Дальнего Востока назвали гибкий график, 61% – официальное оформление, по 60% отсутствие тяжёлых физических нагрузок и ограниченное количество рабочих часов в день. 41% отметили возможность работать удаленно, ещё 37% уверены, что работа для несовершеннолетних должна быть близко к дому. 29% настаивают на наличие страховки.

Напомним, что к преимуществам раннего трудоустройства 80% молодых людей из регионов ДФО отнесли самостоятельность, 71% – появление собственного заработка, 65% – повышение ответственности, 60% – появление настоящего жизненного опыта. Кроме того, 55% отметили в качестве плюса приобретение новых навыков, 52% – возможность накопить на определённую цель, 47% – развитие финансовой грамотности, 37% – помочь в определении будущей профессии. Лишь 1% респондентов не видят никаких преимуществ в трудоустройстве подростков.





60 ЛЕТ – ДУША В ДУШУ



6 июля будут отмечать 60-летний юбилей семейной жизни, бриллиантовую свадьбу, супруги Вениамин Дмитриевич и Фаина Дмитриевна Лопаткины из п. Досатуй.

Они заключили брак в 1963 году. Как говорится в народе, полюбили друг друга с первого взгляда. Регистрация семейного союза состоялась 6 июля 1963 года в Досатуйском сельском Совете. Здесь они живут практически всю жизнь. Ненадолго уезжали на запад страны, но снова вернулись домой. Говорят: «Приросли корнями в своему родному посёлку».

Свою трудовую деятельность Вениамин Дмитриевич начинал рабочим Борзинской дистанции пути в 1959 году. Через год окончил курсы шоферов и был принят на работу в Досатуйскую межрайонную организацию «Сельхозтехника». Позже был переведён в Приаргунское агротранспортное предприятие. Здесь и проработал до ухода на пенсию. Это хорошо знающий своё дело специалист. Всегда пользовался авторитетом в коллективе. На протяжении многих лет являлся наставником молодёжи. Его водительский стаж – 43 года. За время своей трудовой деятельности Вениамин Дмитриевич отмечен множеством наград и поощрений. Неоднократно награждался денежными премиями и ценностями подарками. Удостоен знака ударника коммунистического труда, победитель социалистического соревнования. За свой труд Вениамин Дмитриевич заслуженно награждён медалью «Ветеран труда».

Фаина Дмитриевна после окончания школы устроилась работать в Досатуйское заготзерно учеником лаборанта. После работала в детском саду, в отделении связи. Много лет трудилась в РО «Сельхозхимия» п. Досатуй. С этого предприятия ушла на заслуженный отдых. За свой труд отмечена почётными грамотами и благодарностями. Неоднократно награждалась денежными премиями.

Супруги Лопаткины всю свою жизнь занимались подсобным хозяйством. А оно у них было очень большое. Вениамин Дмитриевич сам заготовлял сено для крупнорогатого скота. Сейчас уже возраст не тот, но огород и приусадебный участок содержат в идеальном порядке. Летом здесь очень много цветов. А какие помидоры, огурцы и капуста в огороде! Это надо видеть!

Работали, растяли и воспитывали детей. А их у них четверо. Дети всегда помогали родителям по хозяйству. Девочки убирали в доме, ну а мальчишкам доставались дворы. С ранних лет они приучены к труду. Все дети получили образование. Есть в семье и медицинский работник, есть и воспитатель. Сыновья пошли по стопам отца и выбрали профессию шофера. Выросли дети и разъехались кто куда. Живут своими семьями, но никогда не забывают о своих родителях. Стараются приехать к ним, навестить, оказать помощь. В эти дни Вениамин Дмитриевич и Фаина Дмитриевна, наверное, самые счастливые – навещают девушку и бабушку внуки, а их у них 11, а также четверо правнуков.

На протяжении 60 лет супруги смогли сохранить свою семью. Вырастили достойных детей.

Уважаемые Вениамин Дмитриевич и Фаина Дмитриевна примите искреннее поздравление с бриллиантовой свадьбой. Желаем вам здоровья, долголетия, оптимизма. Чтобы ваши дети, внуки, правнуки радовали вас и проявляли заботу.

Администрация п. Досатуй.



Поздравляем!



В июне 2023 года отметили юбилейные дни рождения жители п. Досатуй:

65-летие – Галина Дмитриевна ГОЛОВКО,
Валентина Анатольевна ЯКОВЛЕВА;
60-летие – Ирина Изотовна ГРИГОРЬЕВА,
Галина Владимировна ГОРШКОВА.

Совет ветеранов п. Досатуй поздравляет юбиляров.

Всего самого доброго и светлого, мирного неба!

Самых радостных мгновений,
Самых добрых новостей!
Чтоб от тёплых поздравлений
Стало на душе светлей!

СООБЩАЕТ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР

БОРЕМСЯ С ЛУГОВЫМ МОТЫЛЬКОМ

Ежегодно в Забайкальском крае наблюдается нашествие лугового мотылька, который распространён практически по всем районам. Луговой мотылек является полифагом (многоядность), который может повреждать растения из 35 семейств, особенно свёклу, подсолнечник, бобовые, бахчевые и другие культуры, причём уничтожая все надземные и часть подземных органов растений. Вредитель вызывает снижение урожайности до 60%, иногда развитие вредителя приводит к полной гибели посевов.

Для борьбы с данным вредителем эффективно проводить борьбу с сорняками семейства Маревых (лебеда, марь белая и др.), проводить отвальной обработку почвы, междурядное рыхление.

Отметим, что наиболее вредоносен луговой мотылек в жаркое дневное время и в сумеречно-вечернее время при падении температуры воздуха.

Гусеницы – самая вредоносная фаза развития мотылька. Тело водянисто-зелёное с темной головой. Во взрослом состоянии достигает 23-25 мм, окраска – серо-зелёная. За год луговой мотылек может дать от 1 до 4 поколений. По информации ФГБУ «Российский сельскохозяйственный центр», в Забайкальском крае в течение сезона мотылек чаще развивается в двух поколениях. Продолжительность одной генерации составляет примерно 1,5 месяца.

Среди пестицидов наиболее эффективно использовать «Амплиго МКС», «Эсперо КС», «Борей СК». Они в своём составе содержат имидаклоприд, лямбда-цигалотрин, циперметрин, к которым вредитель чувствителен.

Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю напоминает, что при применении средств защиты растений, следует соблюдать регламент применения того или иного пестицида во избежание негативных последствий на здоровье людей и окружающей среды. Для этого прежде чем использовать то или иное средство, необходимо ознакомиться с его характеристиками в каталоге «Список пестицидов и агрохимикатов, разрешённых к применению на территории РФ» и с инструкцией по применению.

Пресс-служба Управления
Россельхознадзора по
Забайкальскому краю.



ВЕСТИ ИЗ СЁЛ

СОСТАЗАЛИСЬ ФУТБОЛИСТЫ

С 22 по 24 июня две команды (девочек и мальчиков) из Досатуя побывали в Чите, где участвовали в проекте «Спорт быстрых». В его рамках прошёл первый турнир по футболу среди дворовых команд под патронажем Быстринского ГОКа. В течение трёх дней на футбольном поле «Берёзка», а затем «Юность» сражались около трёхсот юных спортсменов из 26 районов края.

В первый день за победу боролись четыре команды футболисток из Читы, Читинского, Оловянинского районов и Приаргунского округа. В трудной борьбе, сыграв подряд три игры, победу одержали школьницы из Досатуя (на фото), став чемпионами. Медали и кубок были вручены на торжественном построении команд на площадке «Мегаполис-спорт».



Пять команд участвовали в конкурсе презентаций, среди них и досатуйские девочки. Со своей «кричалкой» они выбежали перед всеми спортсменами края: «Приаргунский район. Мы команда – чемпион. Нам на месте не сидится, в нас энергия искрится. Победим мы всех подряд, нет для этого преград». А затем под бурные аплодисменты представитель Быстринского ГОКа вручил кубок команде чемпионок.

В соревнованиях среди команд мальчиков досатуйские ребята сыграли четыре игры в группе, соревнуясь с командами Тунгокоченского, Оловянинского, Улетовского и Балейского районов. По итогам двухдневных футбольных баталий первое место заняла команда Читинского района «Восточный», выиграв поездку в Москву. Серебро и бронза у Акшинского и Борзинского районов. Досатуйская команда на седьмом месте.

Во время поездки юные спортсмены посетили Мемориал воинской славы, где почтили память погибших в Великой Отечественной войне, побывали в спортивном комплексе «Огнеборец». С массой впечатлений и эмоций вернулись они домой.

«Это была тренировка», – так решили футболисты. Впереди – новые соревнования. Уже в сентябре пройдут финальные игры по лапте, в ноябре юные гроссмейстеры покажут «кто-кого» в шахматах, а в январе Быстринский ГОК проведёт турнир по хоккею в воленках.

Н. БАЛАГУРОВА, учитель Досатуйской СОШ.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

4 июля 2007 г. (16 лет назад)

российский город Сочи выбран столицей зимней Олимпиады–2014

В 2014 году Россия впервые принимала участников и гостей зимней Олимпиады. В Сочи – городе, расположенном в Краснодарском крае, на берегу Чёрного моря, – с 7 по 23 февраля 2014 года проходили XXII зимние Олимпийские игры, а затем и XI зимние Паралимпийские игры.

О том, что Сочи станет местом проведения Олимпиады–2014, весь мир узнал 4 июля 2007 года (по московскому времени это было уже раннее утро 5 июля). Судьбоносное решение было принято на 119-й сессии Международного олимпийского комитета в Гватемале. Тогда на звание столицы зимней Олимпиады–2014 претендовали сразу три города – Сочи, Зальцбург и Пхенчхан (первоначально их было семь, но четыре «отселились» еще в июне 2006 года).

На презентации, которая предваряла голосование, Сочи представляли такие звезды российского спорта, как Светлана Журова, Евгений Плющенко, Михаил Терентьев, Александр Попов, Вячеслав Фетисов и Шамиль Тарпищев. Само голосование было закрытым, в нём принимали участие 102 члена МОК, исключая президента Жака Рогге и представителей стран, города в которых претендовали на почётное звание. Во второй тур прошли российский Сочи и южнокорейский Пхенчхан. В финале, результатов которого представители всех стран ждали затаив дыхание, победу одержал Сочи.

Символами Олимпиады–2014 стали Леопард, Белый медведь и Зайка, а талисманами Паралимпийских игр – Лучик и Снежинка. Напомним, что изначально в качестве олимпийского символа 2014 года рассматривался дельфин на лыжах.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

4 ИЮЛЯ – 16-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ. ПОЛНОЛУНИЕ

Фаза Луны: Третья четверть, ПОЛНОЛУНИЕ.

Характеристика дня: энергетика этих лунных суток очень гармонична. Это чистый, светлый, спокойный день. Пришло время отдохнуть от напряжённых и активных действий.

Влияние на личность: сегодня тот самый благословенный день, когда можно полежать в кровати подольше, погулять и почитать в своё удовольствие – вам повезло, если работу можно отложить. Воспользуйтесь случаем и проведите этот период в спокойном ритме, неспешных размышлениях о себе. Этот день призван помочь вам восстановить силы. Кроме того, сегодня повышенны интеллектуальные способности, поэтому нередко в этот день ощущается переизбыток энергии. Её желательно направить в творческое русло, иначе она может внезапно выплыть в агрессивных, необдуманных поступках. Этого, безусловно, не следует допускать. Нарушение гармонии этих лунных суток к добру не приведёт.

Здоровье: показаны физические упражнения, способствующие гармонии, тренировке равновесия. Полезны также очистительные процедуры, оздоровительные мероприятия. Хорошо провести время на природе. Физиологически этот день связан с сезёнкой, которая регулирует кроветворную функцию. Не стоит проводить операции. Крайне нежелателен приём любой животной пищи и грибов. Употребляйте натуральные продукты, содержащие железо и, следовательно, способствующие кроветворению. Съешьте, например, гранат, выпейте гранатового сока. Не передайте. Исключите алкоголь.

Стрижка волос: отложите «генеральную уборку» головы до лучших времён, сегодня она вряд ли пойдет на пользу.

Брак: считается, что день благоприятен для бракосочетания.

Общие рекомендации: сегодня не стоит проявлять агрессивность, доказывать свою правоту, кричать и размахивать руками. Нельзя включать громкую музыку и вести себя вызывающе. Лучше всего провести день в уединении, быть тихим и скромным. Неплохо бы заняться домашними делами – особенно полезно всё, что связано с очищением: мытье полов, стирание пыли, принятие душа.

Предупреждения: рекомендуется соблюдать спокойствие, не нарушать никакими действиями внутреннего комфорта и мира в душе, ибо символ этого дня – умеренность.

Сны: сны помогут снять внутренне напряжение, избавиться от недуга. Главное – правильное толкование сегодняшних снов.

СООБЩАЕТ ФСБ

ЛИКВИДИРОВАНЫ ТАЙНИКИ ОРУЖИЯ

В первом полугодии 2023 года УФСБ России по Забайкальскому краю реализован комплекс мероприятий, направленных на противодействие незаконному обороту огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ.

В результате проведенных мероприятий на территории Тунгокочинского, Шелопугинского, Нерчинско-Заводского, Приаргунского, Калганского Агинского, Чернышевского, Борзинского районов, выявлено и ликвидировано три «подпольных цеха» по изготовлению и ремонту огнестрельного оружия в кустарных условиях, а также 20 тайников с незарегистрированным оружием. Схроны были оборудованы в частных жилых домах.

Всего из оборота изъято 23 единицы вооружения, переделанного под боевое. Среди них комбинированное курковое пулепропускающее ружье «ИЖ-56-3» Белка, охолощенный автомат АК-103 калибра 7,62-мм, ружье «ИЖК» 32 калибра, нарезной карабин «ТОЗ-78-01» калибра 5,62 мм, охолощенные карабины Симонова калибра 7,62 мм, карабины системы Мосина калибра 7,62 мм.

Кроме того, изъято более 200 боеприпасов, более пяти основных частей и различных комплектующих, предназначенных для производства оружия в кустарных условиях.

Судами вынесены приговоры семи местным жителям, причастным к незаконному обороту огнестрельного оружия. Они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 222 и ч. 1 ст. 223 УК России. Приговоры суда – от года до 4,5 лет лишения свободы условно.

В отношении других владельцев оружия проводятся необходимые следственные и оперативные действия.

Пресс-служба УФСБ России по Забайкальскому краю.

МОЩИ ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА ПРИВЕЗУТ В ЗАБАЙКАЛЬЕ

По благословению святейшего патриарха Московского и всея Руси Кирилла в ста городах России проходит Всероссийский молебен о Победе, во время которого мощи великомученика Георгия Победоносца привезут по 89 регионам страны.



В Забайкалье ковчег с частицей мощей святого будет пребывать с 3-го по 4 июля в Читинском кафедральном соборе Казанской иконы Божьей Матери, 4 июля вечером – в храме Спаса Нерукотворного Образа в г. Краснокаменск, а утром 5 июля – в храме преподобного Сергия Радонежского в г. Борзя.

Его образ мы видим на Гербе Российской Федерации. Мы повязываем в праздничные победные майские дни Георгиевскую ленточку как знак любви к Родине и уважения к ветеранам, как символ, олицетворяющий подвиг русского воина на полях сражений.

Прогноз погоды в Приаргунском округе с 4 по 10 июля

Прогноз погоды в Приаргунском округе с 4 по 10 июля							
	4 июля, вторник	5 июля, среда	6 июля, четверг	7 июля, пятница	8 июля, суббота	9 июля, воскресенье	10 июля, понедельник
							
21°C/17°C	19°C/15°C	24°C/14°C	25°C/13°C	25°C/14°C	25°C/16°C	26°C/14°C	
восход заход	04.58 21.17	04.59 21.17	05.00 21.16	05.01 21.16	05.02 21.15	05.03 21.15	05.04 21.14

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.

Редактор И. А. БАКИРОВА

ПИШТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край, Приаргунский
район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744

Лінгвістичні виміри

Телефон:
89144582258 (редакция)

**Учредитель: АДМИНИСТРАЦИЯ
ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата
принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы. **Редакция** может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются. **Анонимные письма**
не рассматриваются.

Газета выходит

**Газета выходит
по вторникам и пятницам.**

Печать офсетная. Формат А4.
Объём 1 п. л. Тираж 540 экз.